

以軍空襲加沙地帶多地致數十人死亡

拜登：哈馬斯若釋放扣押人員 「可能明天就停火」

據巴勒斯坦官方通訊社「瓦法」消息，以色列方面當地時間 11 日空襲加沙地帶多個地區，造成數十人死亡。

綜合中新社、中新網報道，加沙地帶南部城市拉法多個地區當日遭遇以色列戰機襲擊，造成至少 13 人死亡。以軍當日還對加沙地帶中部代爾拜拉赫和扎瓦伊達等地，以及加沙地帶北部加沙城發動空襲，造成至少 22 人死亡。

據悉，以色列戰機當日同時對加沙地帶北部傑巴利耶難民營發動「地毯式轟炸」，確切死亡人數尚無法確定。

據路透社消息，以軍 11 日曾要求傑巴利耶地區居民與流離失所者離開，稱其在注意到巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）試圖重新控制該地區後，正返回該地區開展行動。

據了解，以軍同時要求拉法城部份地區的

巴勒斯坦人撤離至以方指定的「人道主義區」。

歐洲理事會主席米歇爾 11 日通過社交媒體表示，以色列命令被困於拉法的平民撤離至「不安全地區」是「不可接受的」。他要以以色列政府尊重國際人道主義法，敦促其不要在拉法開展地面行動。

米歇爾稱，必須繼續盡一切努力確保達成持久停火協議。歐盟致力於在「兩國方案」基礎上實現「公正和全面的和平」。

據美國《華盛頓郵報》當地時間 11 日報道，4 名熟悉美國提議的人士透露，如果以色列不全面入侵拉法，美國政府將向以色列提供援助，包括提供敏感情報，以幫助以軍確定哈馬斯領導人所處位置並找到哈馬斯的隧道。

巴勒斯坦加沙地帶衛生部門 11 日發佈的數據稱，2023 年 10 月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過 3.49 萬巴勒斯坦人死亡、超過 7.8 萬人受傷。

另據美國有線電視新聞網報道，美國總統拜登 11 日表示，若哈馬斯願意釋放被扣押在加沙地帶的人質，「停火將從明天開始」。

以哈雙方並未在新一輪加沙停火談判中達成共識。哈馬斯近日發表聲明表示，該組織負責地接受斡旋方的提議，以期實現交換被扣押人員和永久停火，但以色列拒絕相關提議，使談判回到原點。

美國有線電視新聞網（CNN）報道稱，哈馬斯指責以色列總理內塔尼亞胡阻礙停火談判，並以談判為掩護，襲擊加沙地帶南部城市拉法。

報道還稱，「以色列一再拒絕同意在哈馬斯被擊敗之前在加沙永久停火，即使所有被扣押人員都被釋放。」內塔尼亞胡此前表示，

「哈馬斯的提議與以色列的核心要求相去甚遠。」

截至目前，以哈雙方均未對拜登此番言論作出回應。

據《以色列時報》報道，抗議者 11 日晚在以色列多地舉行示威活動，哀悼自去年 10 月 7 日新一輪巴以衝突爆發以來被殺害的人質，並要求以色列政府辭職。警方隨後逮捕了 3 名抗議者。

報道稱，許多抗議者都是被哈馬斯扣押在加沙地帶的人質的家庭成員。

另據美國有線電視新聞網消息，埃及不會與以色列就通過拉法口岸運送援助物資進行協調。埃及開羅新聞電視台 11 日援引一名高層消息人士的話報道稱，埃及已警告以色列繼續控制拉法口岸的後果，稱以色列對加沙地帶人道主義形勢惡化負有全部責任。



日本華僑華人馬拉松

12 日，由東京中國人馬拉松俱樂部主辦的第四屆日本華僑華人馬拉松比賽在日本埼玉縣荒川彩湖公園舉行。圖為參賽選手在彩湖湖畔比賽。

中新社

俄居民樓坍塌已致19傷 俄方：居民樓被烏導彈殘骸擊中

據俄羅斯衛星通訊社報道，俄羅斯別爾哥羅德市一棟多層居民樓的一個單元 12 日發生坍塌。別爾哥羅德州州長表示，據初步統計，受傷人數已升至 19 人。有俄媒報道稱，該事件中有人死亡，多人被困在廢墟下。截至當地時間 12 日 12 時 45 分，官方暫未給出具體傷亡人數。

中新網報道，俄羅斯國防部發佈消息稱，烏軍使用「圓點-U」戰術導彈、「赤楊」和「吸血鬼」火箭炮對別爾哥羅德市居民區發動襲擊，俄軍摧毀 6 枚導彈和 6 枚火箭炮。俄國防部還稱，一枚被擊落的「圓點-U」導彈

殘骸擊中了別爾哥羅德市的一棟民宅。

據悉，第一次坍塌不久後，剩餘樓頂掉落，該居民樓又發生二次坍塌。俄聯邦偵查委員會稱，針對此事，已按恐怖襲擊立案調查。

烏通社稱，烏克蘭國家安全和國防委員會官員安德烈·科瓦連科表示，「攝像機拍攝的視頻裡沒有顯示墜落的物體，因此，目前俄羅斯關於（以色列）國防軍炮擊的所有指控都是不真實的。」該官員還強調，這種情況看起來像是「俄羅斯的挑釁」。

此外，據《烏克蘭真理報》報道，烏克

蘭國民警衛隊特種部隊下屬一獨立支隊當地時間 11 日稱，哈爾科夫州的激戰仍在繼續，但由於俄軍的強大壓力，烏方守軍不得不從部份陣地撤出。

烏克蘭總統澤連斯基當地時間 11 日表示，哈爾科夫邊境七個村莊的防禦行動仍在進行，烏軍已連續兩天在哈爾科夫邊境地區進行反擊。據俄羅斯衛星通訊社報道，同日，俄羅斯國防部表示，俄軍已控制了哈爾科夫的 5 個定居點。

據法新社 10 日報道，俄羅斯當天對烏克蘭東北部哈爾科夫突然發動地面攻擊。

美國一監獄發生「群體騷亂」致2死2重傷

據美國媒體當地時間 11 日報道，俄克拉荷馬州一座私營監獄 10 日發生「群體騷亂」事件，導致 2 人死亡、2 人重傷。

據《俄克拉荷馬人報》報道，俄克拉荷馬州懲教署官員證實，該州勞頓懲教改造中心 10 日發生一起「群體騷亂」事件，至少兩名囚犯重傷送醫，尚不清楚有多少人受輕傷並在監獄接受了治療。

俄克拉荷馬州懲教署官員說，該起事件由「監獄的操作失誤」造成。另據一家囚犯權益倡導組織稱，該起事件的原因是兩個本該分開關押的幫派共享了一個空間。有 30 多人參與了該起事件，超過 30 人受傷。

據俄克拉荷馬州懲教署官員稱，該機構監察長正對事件進行調查。俄克拉荷馬州懲教署 11 日在社交平台上表示，涉事監獄當日和 12 日的探視活動被取消。

長期以來，美國監獄的惡劣監禁條件和管理不善問題飽受詬病，其中私營監獄的情況尤為嚴重。一些私營監獄幫派林立，暴力氾濫，惡性事件頻發，囚犯人權難以得到保障。

中新社

泰國國王批准舉行 2024 年國會上議院選舉

當地時間 11 日，泰國國王瑪哈·哇集拉隆功簽署諭令，宣佈舉行 2024 年國會上議院選舉。

泰國政府憲報網站 11 日公佈泰國國王關於舉行上議院選舉的諭令。泰國國王瑪哈·哇集拉隆功根據泰國憲法第 107 條、第 175 條發佈上議院選舉諭令。

泰國上一屆國會上議院至 2024 年 5 月 10 日屆滿。泰國上議院包含 250 名議員。根據泰國現行憲法規定，上議院議員有權與 500 名下議院議員共同選舉總理。

中新社

英國王室成員透露王妃近況 威廉：凱特王妃狀況良好

近日，英國王儲威廉對其妻子凱特王妃的健康狀況作出回應，稱她「狀況良好」。

威廉當天到訪英格蘭西南部康沃爾海岸附近的聖瑪麗社區醫院，參加醫院新大樓的破土動工活動。該院的行政人員向媒體透露，自己向威廉詢問了凱特王妃的近況，威廉表示凱特「狀況良好」。

這是自凱特宣佈接受癌症治療以來，英國王室成員對其狀況發表的為數不多的評論之一。

據此前報道，2024 年 1 月，英國王室突然發表聲明稱，稱凱特王妃 1 月住院接受「計劃中的腹部手術」。此後，由於凱特長期未露面，社交媒體上出現了大量關於凱特「失蹤」的討論。3 月，凱特發佈聲明稱，自己罹患癌症，正在處於治療早期階段，並表示這對她而言是一個「巨大的衝擊」。

美聯社

亞美尼亞與阿塞拜疆同意繼續和平談判進程

當地時間 10 日至 11 日，亞美尼亞外長米爾佐揚與阿塞拜疆外長巴伊拉莫夫在哈薩克斯坦阿拉木圖舉行會晤。兩國外交部隨後發表聲明稱，雙方同意繼續就「懸而未決的問題」進行談判。

中新社綜合兩國外交部網站消息報道，

雙方對邊界劃定工作取得的進展及在此方面達成的協議表示肯定。雙方稱將繼續討論和平協議草案條款，並同意就相關議題開展談判。

另據哈媒報道，米爾佐揚指出，《阿拉木圖宣言》1991 年在此簽署，確立了獨聯體

國家獨立發展的基礎，確定了國家間邊界劃定原則。亞方致力於實現和平並同阿方簽署和平條約，目前談判進程具有建設性。

會晤期間，亞阿外長還分別同哈薩克斯坦副總理兼外長努爾特列烏舉行了會談，並對哈薩克斯坦為雙邊會晤搭建平台表示感謝。

英國首次實現有人機與自主無人機編隊飛行

節（648 千米／時）的速度飛行。

這次任務不僅由「女妖」實機完成，還由實機—虛擬蜂群中的多架數字「女妖」協同完成。

「女妖」無人機裝備了奎奈蒂克公司的「蜂群互操作任務機載指揮與控制」（ACCSIM）技術，該技術允許無人機使用與北約標準鏈路 Link16 數據鏈相同的信息格式與有人飛機進行通信。該技術對自主空中平台的部署至關重要，它提供了一個機載網關，可以接收和翻譯無人機之間的遠程和短程通信，同時內置安全系統可以覆蓋自主功能，確保無人機始終處於安全操作區域內。

這次試驗的成功表明，現有前線作戰飛機與下一代無人機之間的有人和無人協同作業可以在現有作戰機隊中成功實現，同時有可能以經濟實惠的方式提高作戰能力。

奎奈蒂克公司科技部主管艾倫·哈特（Alan Hart）說：「這些技術將使無人駕駛系統與現有飛機無縫銜接，為未來二十年的空中行動奠定基礎。」

英國防採購大臣詹姆斯·卡特里奇（James Cartlidge）說：「這次成功的試驗是英國國防部和工業界攜手進行試驗和測試的又一個絕佳範例，這也是英國國防無人機戰略和綜合採購模式的核心方法。」

已失控！加拿大石油重鎮野火蔓延 當地發佈疏散通知

據路透社當地時間 11 日報道，加拿大艾伯塔省麥克默里堡鎮野火持續燃燒，當局表示野火已失控，並發佈疏散通知。

中新網報道，當地時間 5 月 10 日，艾伯塔省政府部門發佈通知稱，麥克默里堡森林地區的野火已經失去控制，危險程度「極高」，過火面積達 1000 公頃。

該部門要求麥克默里堡鎮居民疏散。報道稱，麥克默里堡是加拿大石油重鎮。

報道提到，2016 年，麥克默里堡發生了一場巨大野火，迫使 9 萬名居民撤離，石油生產也被中斷。

聯邦政府警告說，加拿大將面臨另一個「災難性」的野火季，據預測，受厄爾尼諾

現象影響，加拿大大部分地區的春季和夏季氣溫將高於正常水平。

據報道，2023 年，加拿大遭遇有記錄以來最嚴重野火季，共發生超 6000 起火災，燒燬了 1500 萬公頃土地，面積約為年平均水平的 7 倍。8 名消防員死亡，23 萬人撤離家園。

印尼西蘇門答臘省洪災 已致27人死亡

印度尼西亞西蘇門答臘省當地時間 11 日晚遭遇洪災，雨水還從火山帶下冷熔岩流。印尼當局 12 日最新統計，這場自然災害已造成 27 人死亡、18 人受傷。

西蘇門答臘省減災機構發言人 12 日表示，死亡的 27 人中有 16 人來自阿甘縣（Agam）、11 人來自丹那達塔縣（Tanah Datar）。目前，受傷人員正在附近醫院接受治療。由於搜索和疏散工作仍在進行中，傷亡數字還有可能增加。

11 日，西蘇門答臘阿甘縣遭遇強降雨並引發洪水，印尼國家抗災署在一份通報中形容「山洪吞沒了許多居民」。同一時間，相鄰的丹那達塔縣也下起大雨。從地理位置看，馬拉皮火山橫跨兩個縣，山洪暴發，加上雨水從馬拉皮火山帶下的冷熔岩流，對途經的地方造成災難性破壞。

受厄爾尼諾現象影響，印尼今年雨季持續時間較往年更長，致山洪和山體滑坡災害頻發。西蘇門答臘省減災機構稱，此次洪災除造成人員傷亡外，還導致當地道路中斷，橋樑被沖毀，居民房屋被淹沒。

中新社